

两岁女童烧伤 家人弃之不顾 手术无人签字

父母杳无音讯、爷爷奶奶在外打工拒绝返回,安徽省临泉县一名两岁女童特重度烧伤却遭遇亲人漠视引发广泛关注。近年来,儿童被遗弃、虐待事件接连曝光却一再发生,公众不禁要问,未成年人保护为何一直在提却仍然滞后?未成年人监管机制是否存在漏洞?未成年人的监管之责到底应该由谁来负?

女童烧伤手术无人签字

10月8日,安徽省临泉县人民医院接到急救电话,一名两岁女童不慎跌入正在燃烧的秸秆堆内。伤者送至医院后,经过诊断,烧伤面积达36%至40%,属于特重度烧伤,并患有低蛋白血症,出现休克、电解质紊乱症状。

当需要给女童做手术签字时,院方却发现这名女童的身边只有一名不识字的76岁的太奶奶,怎么也联系不上她的父母和祖父母。这名女童甚至连名字都没有,入院登记上只有她的小名“妞妞”。目前孩子在重症监护室治疗,脸部和下体烧伤严重。入院至今院方一直试图联系妞妞的家人,但始终未果。考虑到妞妞的家庭情况,医院目前为妞妞免费治疗。

父母无音讯祖辈拒返回

记者了解到,今年两岁的妞妞家住安徽省临泉县白庙镇大徐行政村,在她出生前,父亲陈安春常年在外打工,母亲孙艳红怀孕期间,陈安春也一直未曾回家,直到妞妞出世,家中都无法联系上陈安春。妞妞3个月大时,母亲孙艳红离家出走,再也没有了音讯。

妞妞不到1岁时,爷爷和奶奶也离开家,去了内蒙古打工,此后再也没有回来,只留下76岁的太奶奶贺桂芝以种地维持一老一小的基本生活。

大徐行政村主任陈健昌告诉记者,陈安春曾悄悄返回村里一次,将户口迁至云南,原因是要在云南结婚,估计以后也不会再回来认孩子了。在妞妞烧伤之后,陈健昌曾多次联系陈安春,但电话始终无人接听。

妞妞的远房表叔韦洲是除了太奶奶之外唯一来到医院的亲属,10月8日,他曾打通过孩子爷爷陈立彬的电话,电话里,陈立彬表示孩子父母都不管他也不管,之后就再也不接电话了。

未成年人监管制度需完善

“这起事件的父母双方实际上已经涉嫌构成遗弃罪。”安徽省律师协会未成年人保护专业委员会主任姚炜耀表示,如果监护人的行为涉嫌构成遗弃罪等,会追究刑事责任,但是这方面的规定比较模糊、不够明确、操作流程不够细化、可操作性不强。此外,我国法律规定有监护人的未成年人是不符合孤儿院、福利院的收养条件,姚炜耀认为,这对于这些父母“生而不养”行为的约束力存在一定滞后性,可以借鉴国外的儿童福利监护制度,当儿童发生被虐待等事件时,由社工介入,法院判断是否剥夺父母的监护权,并将无父母监护的儿童纳入国家监护范围。

(据《北京晨报》)

汗

淡季20元,旺季30元,被指不合理后统一为40元

大雁塔门票未降反升被质疑



大雁塔

记者从陕西省物价局获悉,今年12月1日起,登大雁塔的门票价格取消淡旺季,统一门票价格为每人每次40元,大慈恩寺门票价格不变还是每人每次50元。对于这种价格调整,众网民吐槽,投诉反使门票价格升高了?有网民表示:“十一去西安,几乎每个景点都分淡季票和旺季票。坑爹啊!”还有网民无奈地说:“早知道不去投诉了!”

记者从省物价局了解到,大慈恩寺门票

价格没有区分淡旺季,价格统一为每人每次50元,进入到慈恩寺后,一些游客要登大雁塔时却发现登塔的门票价格不同,淡季20元,旺季为30元,一些游客反映这样不合理。省物价局经过调研,同意西安市大雁塔保管所取消大雁塔淡季门票,实行统一门票价格,具体标准为每人每次40元。考虑到大雁塔已经倾斜,为了保护大雁塔,西安市大雁塔保管所会对上塔人数进行控制。

■回应

陕西物价局:因工作人员失误

陕西省物价局官网发布声明表示:网传西安大雁塔门票价格调整到40元/人(次)是大雁塔保管所申请价格,目前省物价局尚未审批。据陕西省物价局工作人员透露:“16日,陕西省物价局官方微博发布‘大雁塔门票调整为40元’的信息实为工作人员失误。”

(据《东南早报》)

趣

这个大学的早餐好逆天



学校食堂的早餐吃腻了怎么办?来个逆天糕点造型吧!近日,人人网小组论坛中一个名为《我们学校的逆天早餐》的帖子被火爆转

发,发帖的是东北农业大学学生关玮琨,他上传了学校食堂的早餐:“雪娃娃”、“小刺猬”、“甲壳虫”等,而这些都是糕点。

■跟帖

“真是用心良苦呀,孩子们好好学习,否则对不起厨房的大叔阿姨呀!”

“要是我们学校也有这么特别,又充满乐趣的早餐,我绝对天天6点起来去吃。真羡慕,我们学校几年来一直馒头、稀饭、面包,样式一成不变啊……”

“好吃安全就行了,样式不重要。”

(据《羊城晚报》)

惨

父亲抱着儿子醉驾 3岁孩子当场身亡

3岁的儿子吵着要坐车出去玩,父亲邓某已经喝了不少白酒,但禁不住孩子哭闹,还是决定开车带孩子转转。邓某还特意将儿子夹在自己的两腿之间,“保护孩子的安全”,没想到,悲剧很快发生,邓某因酒后操作失误,车子撞到路边大树上,而被他夹住的孩子直接被顶到方向盘上,受到挤压,伤重不治。近日,新沂市法院开庭审理了这起悲惨的交通肇事案件,法院以交通肇事罪判处被告人邓某有期徒刑一年,缓刑一年。

(据《扬子晚报》)

雷

公司招人 要求水瓶座优先

今年从吉林师范大学毕业的陈同学,在一家单位实习半年后,相中另一家传媒公司,可招聘要求里的一条规定,却让星座不合的她没敢投简历。原来,招聘要求是水瓶座优先考虑,摩羯座的她最终选择了放弃。

按照陈同学提供的招聘信息,记者联系上这家传媒公司的负责人刘经理。刘经理表示,该公司招聘的是网络编辑方面的人才,而水瓶座的人聪明、大气,心中充满了人文理想,再加上这个星座有电子机械方面的优势,所以才会有水瓶座优先考虑的招聘要求。

(据《东南早报》)

顶

每天为女儿编头花 “有爱爸爸”令女网友汗颜

“因为妻子很早就离开了他们,爸爸为了打扮自己心爱的女儿,刻苦学习为女儿编头花。”近日,网友“蛋花网”发布的一组图片走红网络,图片中展示了一位小女孩的各种头花造型,编头花的技巧复杂,让不少女网友都汗颜,据

“蛋花网”称,这居然出自一位父亲的巧手。

同济附中心理老师刘晶表示,其实父亲对孩子的成长至关重要,从这个帖子中看出,这位父亲是位内心柔软、对孩子耐心细心的好父亲。

(据《武汉晨报》)



怒

想拿助学金 先要演讲比穷

沈阳一高校通过演讲投票评“最贫困”,学生感觉很受伤

“想申请助学金,交贫困证明还不够,还要在全班同学面前讲家里有多困难,太伤自尊了!”沈阳大学某学院学生小刘自从在同学面前讲了自己最羞于启齿的家境后,常常觉得抬不起头来。“本来不想让大家知道家里困难,可这样一来全班都知道了。说是为了公平,可让我们当众‘揭伤疤’,这对我们公平吗?”

■院方回应:想评判公平公开

记者采访了该学院贫困生资格认定工作

的相关负责人。该负责人表示:“公开演讲进行投票评判的方式也是一年多前才使用的,出发点是好的,以前学生没有反馈说这种方式不好,我们就疏忽了。”

现在看来,这种方式的确会对贫困生的自尊心有所伤害。我们已经着手修改测评认定的方式了,可能会借鉴兄弟学校、学院的好办法,尽量做到让同学们满意。”

(据《沈阳晚报》)

80后无德夫妻 卖掉亲生女儿后 立刻买苹果手机

一对80后的上海小夫妻,将违规超生的婴儿以有偿价格卖与他人。今年5月,他们的罪行终被发现。日前,杨浦区检察院以拐卖妇女、儿童罪对二人提起公诉。

双双待业却连生三子

学历不高的80后夫妇滕某、张某双双待业家中,靠父母接济度日。婚后不久,夫妻俩生下一个男孩儿。第二年,张某发现自己又怀上“二胎”。今年,张某再次“意外”怀孕。一个女婴健康活了下来,然而等待孩子的是一场不可告人的交易。

今年6月,杨浦公安分局根据线索找到了这对夫妇,原因是有人证据表明其在百度贴吧上发布了送养婴儿的信息,且得到网民回应。滕某和张某到案后,供述了实情。

据张某自述,他们希望第三个孩子能够得到良好的教育,于是决定将孩子送给家境较好且无子嗣的人家抚养。即将临盆时,她通过网络上传播此类信息,意向明确后再详谈。

网上“送养婴儿”实为交易

“送孩子不是为了获利,而是为了孩子有更好保障。”夫妇俩为自己辩护,整个过程中,他们从未主动要求对方支付钱款,警方所查获的银行进账单项纯粹是对方以“营养费”、“辛苦费”为名自愿作出的补偿。

这一辩解是否成立?检察官通过询问其家属和邻居发觉,滕某夫妇存在故意隐瞒怀孕真相的行为。据滕某母亲透露,当大家觉察出张某的肚子渐渐隆起时,她谎称肚子里长了肿瘤;生产完毕后,她又以病后痊愈作掩护。

检察官还查验了张某发布的贴吧内容,发现张某几乎每一次都会将婴儿以3万、5万等数字“明码标价”。更为确凿的是,检察官通过核对银行转账信息,确定收养孩子的当事人付款时间与交接时间为同一天,这意味着用“交易”来定义案件性质比收养和补偿关系更加贴切。据此,检察官以拐卖妇女、儿童罪来认定该案。而更让人吃惊的是,从张某的信用卡账单明细来看,当他们得到拐卖费用后立刻上网,购买了iphone手机、高端球鞋等物品,不多久就将数万挥霍一空。

(据《解放日报》)

